

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint uccá 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabás szerinti közöltnek. Állandó hirdetőknél mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Megkezdődött a harc Sanghajért

Sanghai bombázását tegnapelőtt este megkezdtek a japánok. A kikötőben horgonyozó japán hajókról katonákat és páncélos autókat vittek a kikötőbe, majd a cirkálók megkezdtek a ágyúzást. A japán csapatok eddig még elkerülték a nemzetközi városrészt. — Tegnap hajnalban japán repülőgépek jelentek meg a kínai negyed felett, a

városrészt bombáikkal felgyújtották. — Ugy Japán, mint Kína elrendelték a mozgósítást. Kína genfi delegátusa utasítást kapott kormányától, hogy azonnal lépjen közbe a népszövetségi tanácsnál. Nem valószínű azonban, hogy a Népszövetség valamit is el tudna érni a japánoknál közbelépésével.

»Az 1914-iki katasztrófa«

Az angol munkáspárt és a munkásszervezetek olyan hatalmas tömeggyűlést tartottak a londoni Albert Hallban, hogy a hallgatóság egy része kiszorult az uccára. A szónokok valamennyien azt hangoztatták, hogy az emberiséget meg kell védeni az 1914-iki katasztrófa megismétlődésétől.

Sok tengerit kell importálnunk

A Pénzügyi Központ most kiadott gazdasági jelentése szerint ismét igen nagymennyiségű tengerit kellett importálnunk. Az elmúlt esztendőben 11.6 millió pengő értékű tengerit kellett külföldről behozni a rossz kukoricatermés következtében.

Mackensen Párisban

Mackensen párisi tábornok Párisba utazott. A tábornagy titokban tette meg párisi útját, amely teljesen magánjellegű. A rendőrség azonban értesült Mackensen érkezéséről és a pályaudvar rendőrségi különítményét azonnal mozgósították.

Szovjetfutárokat fogtak Romániában

Tegnapelőtt este négy szovjetfutár akart a Dnyeszteren keresztül román területre szökni. A szovjetfutárok szándékáról a hatóságok idejében értesültek és fegyveres határőröket küldtek elfogatásukra. A futárok közül háromat sikerült elfogni, egy elmenekült, a határőrök azonban agyonlőtték.

Havonta lehet majd házbért fizetni elsejétől

A kormány rendeletet készül kiadni, amely szerint február elsejétől kezdve havonta lehet fizetni a házbért. A rendelet állítólag vasárnap jelenik meg.

Ismét tüntettek a munkanélküliek Budapesten

A budapesti városháza folyosóján tegnap délelőtt a munkanélküliek tüntetést rendeztek a szociálpolitikai ügyosztály hivatali helyiségei előtt. Közel 100 főnyi volt a tüntetők száma. A riadóautón rendőrök siettek a tüntetés hírére a városházára. A rendőrök kénytelenek voltak kardot használni, mert a tömeg ellenszegült és nem akart kivonulni a városházáról. A tüntetők kivonulása után néhány perc alatt feloszlatták a tömeget. Egy tüntető előállítását.

Elfogtak egy betörőbandát
Kézpesten és Pestszentlőrincen az utóbbi hetekben több betörés történt. Egy szervezett betörőbanda 14 helyre behatolt és nagy értékeket vitt magával. A nyomozás most eredményre vezetett. A vakmerő betöréseket Jakab Pál és Pogány József rovtomultu betörők követték el — nők segítségével.

Olasz kölcsön a magyar olimpiikonoknak
A magyar olimpiikonok kiküldetése elé már kevesebb anyagi akadály gördül, mint eleinte hitték. Az uszók kiküldetése Széchenyi amerikai követünk áldozatkészsége alapján már biztosítva van, most meg az olasz sportkörök 300.000 lírát ajánlanak kölcsönként a magyar sportnak.

Harc a veszett kutyával
Baksa Sándor hódmezővásárhelyi lakos udvarába betévedt egy veszett kutya, amely megtámadta Baksa kisfiát. Baksa kést ragadott és heves küzdelem után sikerült a kutyát megölnie. A kutya fejét felküldték a Pasteur-intézetbe, Baksát és gyermekét ápolás alá vették. A kiállott izgalma ugyanis mindketten belebetegedtek.

Meztelen megfagyott embert találtak
A budakeszi erdőben megfagyott férfihullát találtak, akin csak alsóruha volt. Cipőjét és ruháját ugylátszik valaki lehuzta róla. A hulla úgy belefagyott a földbe, hogy a rendőröknek csákányokkal kellett azt a földből kiemelni. A nyomozás megindult, hogy felderíthessék a megfagyott ember kilétét.

Széljegyzetek

Február 4-én ismét összehívta az országgyűlés, hogy az életet szabályozó törvényeket hozzon. De az országgyűlésnek nemcsak a törvényhozás a feladata, nem merül ki ebben a hivatása. A kormányzás ellenőrzése, a közállapotok feltárása, a jogos panaszok és sérelmeknek a nyilvánosságra való hozása is az országgyűlés kötelessége. A rend, nyugalom, belső béke és az eredményes termelőmunka egyik legfőbb előfeltétele, hogy az országgyűlés az egész polgárság, annak minden rétegének képviselője érzésének és akaratának hű kifejezője legyen. Ez az egyetlen biztosíték arra, hogy a kormányzat az ország és a polgárság érdekét szolgálja.

Az összeférhetlenségi törvénytervezetről tárgyal most a miniszterelnök a két kormánytámogató párt tagjaival. Az országgyűlési képviselők egyrésze olyan válságoknál tölt be vezető állást, amely válságok az állammal összeférhetlenség, vagy függő helyzetben vannak. A közéleti tisztaság érdekében követelték és követelik az ellenzék az összeférhetlenség szigorú körülfatrolását. Nagyon érdekes, hogy most nem azoknak az ellenzéki képviselőknek kéri ki a véleményüket, akik az összeférhetlenség körülfatrolásáról a közéletet megtisztítani akarják, hanem azoknak a pártoknak tagjaiért, akik van. — Nekünk az a szerény véleményünk, hogy az egész összeférhetlenség újabb szabályozására nem lett volna szükség, ha a most is érvényben lévő összeférhetlenségi törvényt komolyan veszik és szigorúan betartják. De hiszen akármilyen szigorú pontokat tartalmazzon is az új összeférhetlenségi törvény, még sem ér valami sokat, ha továbbra is nyíltszavazás útján válassza meg az ország vidéki polgársága a maga képviselőit. A mai ajánlati rendszernek az a nyíltszavazásnak az a következménye, hogy a képviselők egy jelentékeny része függő helyzetbe kerülhet a kormánnyal szemben. Az a képviselő pedig, amelyik a kormánynak a lekötöztetése, nem lehet ugyanannak a kormánynak ellenőrzője is.

Ki fogunk lábalni a nagy bajokból. Igaz, hogy a nehezebbje még hátra van, ha a fél nagyobb részén már átestünk is. Hídegen van, sok a keresetnélküli kenyértelen ember, a városnak pedig nagyon megszabott anyagi eszköz áll a rendelkezésére, hogy a nyomort és szenvedést enyhíteni tudja. Bizony nagyon rossz lenne, ha nem maga a hatóság vette volna a kezébe a nyomor enyhítését és az a sok saját hibáján kívül szükségbe jutott emberen senki sem segítene. De azért nagyon igaza van annak a szociáldemokrata városi képviselőnek, aki a legutóbbi közgyűlésen azt mondta, hogy a nyomor enyhítésének az igazi egyetlen komoly módja: a munkaalkalom teremtése. — Igenis, a munkaalkalom az egyetlen olyan segítés, amely hasznos a munkavállalóra és a közre egyaránt. A mai súlyos gazdasági helyzetben azt mondják, hogy majdnem lehetetlen új vállalkozásokba kezdeni és új munkaalkalmakat teremteni. Hát nem egészen így van, Volna itt munkaalkalom, csak hozzá kellene kezdeni azokhoz a munkákhoz, amelyek meglétesítése nélkül soha sem lehetett itt jövedelmező mezőgazdaság és virágzó gazdasági élet. Igaza volt annak a megyebizottsági tagnak, aki olyan feliratot akart szerkesztetni a vármegyével a kormányhoz, amely a bu-

Téli tüzelés
pótló tatar
budapesti k
olcsón besze
ben, Görög-
— Könyv
edélyt. Fehér
éné Berekhát
11, Pulland
en Sándor K
osok könyv
élyt az alisp
— Ertes
met, hogy lak
Vásárhelyi
a jövőben
om megrende
gybecsü párt
telettel: Czuc
szabó.
gykirályságon
dó. Megbizott
hód föld buza
gyütöke 40 al
a 145 alatt.
eres- és igaz
anyagból ve
rtha János u
csolyázók f
szobás külö
lya söpörve
ságágon 110
ld föld eladó
ám alatt.
vatlap után
re cipőket, jav
san készít D
iss tejet nap
kiadóhivatal
rekegyházi os
lla eladó. Érte
szám alatt.
— 20 hold föld
rbe tavaszi alá
adó egy 7 éves
ily ucca 49 szám
adó Magyart
y katal szalma
zni Széchenyi
őteji hasasteh
5 szám.
50 kilón felüli
adók darabonk
att.
rpszalma, buza
adó, értekezni
latt.
számlát jókar
gó ucca 1.
adonati kerék
adó III. Zrínyi
ét jókarban lévő
adó Faragó A.
megállóval szem
őminőségű teh
gységben Gyur
zám alatt.
gy hamis ház
osztta kapható.
latt.
örzskönyvezett
utányos fed
28 szám.
Fehér orpington
ás kapható Kur
Zöldfában janu
ál lesz 60 fillér
zenekarának
Wesselényi ucca
elentés.
— 80—84—86
— 78—82
— 74—76
— 68—72
— 74—76
— 68—72
— 80—90—100
— 70—80
— 2077 súlód.
— 224 súlód.
— Mihály ucca 95
Kékszálalekvár
eladó Széchenyi
Eladó Kurcapar
kezni lehet uga

dapesti új hidak helyett a Tisza—Duna-csatorna megépítését és a járhatatlan tanyai utak járhatóvá tételét kéri. Ugy-e milyen bőséges munkaalalom lenne, ha azt a csatornát és a tanyai utakat kiépítenék. Milyen lendületet kapna az egész gazdasági élet. De vagy egy évtizedre nem kellene a munkanélküli földmunkások elhelyezéséről sem gondoskodni. És azt se hisszük, hogy azért mert a polgárság között nincs pénzforgalom, most már

ilyen komoly és életbevágóan fontos kérdést ne lehessen megoldani. Azt a százmillió pengőt még ugys meg lehetne és érdemes is volna megszerzni, hogy magánkézre adnának egynéhány olyan állami birtokot és állami üzemet, amelyek nemcsak a tőkésnek a kamatát nem hozzák meg, de amelyeknek az állami kezelése és így módon való üzembentartása évente az ország polgárságának jónéhány milliójába kerül.

Nem adott ki a város rendelkezést a vidéki kereskedők és kupecok kitiltására

Félreértésen alapulhat a gazdaközönség körében elterjedt hír — A város valószínűleg nem teljesíti a gabonakereskedők kérését

Megirtuk, hogy népes gazdaközönség kereste fel dr. Csergő Károly alispánt, akit elmondották, hogy tudomásuk szerint a város kitiltotta a hetipiacokról a környéki városokból idejövő kereskedőket. Ezt a rendelkezést rendkívül sérelmesnek tartják azért, mert Szentés gazdaközönsége csaknem állandóan behozott tengerit kénytelen vásárolni a kis tengertermékek következtében. A vidéki kereskedők eltiltásától azt várják, hogy a behozott tengerit kénytelenek lesznek magasabb áron megvásárolni.

Az alispán ártir ebben az ügyben a polgármesterhez, akitől felvilágosítást kért az irányban, hogy valóban kiadott-e a város ilyen rendelkezést és ha igen, akkor mi készítette a rendelkezés kiadására.

Dr. Négyesi Imre polgármester távollétében Lakos István dr. főjegyző folytatott ebben az ügyben megbeszélést az ügy előadójával, Kálmán Imre iparügyi tanácsnokkal. A megbeszélésen megállapították, hogy ilyen til-

tó rendelkezést nem adott ki a város.

Beszéltünk az ügyben az iparügyi tanácsnokkal is, aki a következőket mondta:

— Nálam van a gabonakereskedők beadványa és az alispáni átirat is, még egyik ügyben sem történt intézkedés. A város nem tiltotta el a vidéki kereskedőket és a kupecokat attól, hogy a szentesi hetipiacokra eljöhessenek, mert ehhez nincs is törvényes módja. A gabonakereskedők által becsutolt kis-kunfélegyházi határozat ellenkezik az 1884. évi XV. törvénycikk — az ipartörvény — ötvenedik szakaszával, amelyben az áll, hogy kert és mezei terményeket mindenki szabadon árusíthat. Ilyenformán nem is kerülhet arra sor, hogy a vidéki kereskedőket kitiltassuk a hetipiacokról. Mivel ilyen intézkedés nem történt, a gazdaközönség nyilván félreértés folytán van az ellenkező hitben, valószínűleg egy piacrendészeti ügyet magyaráztak félre.

Schreiver és Schwáb

üzlete feloszlik. Raktáron lévő összes áru hihetetlen olcsó áron lesz eladva, sok cikk 50 százalékkal olcsóbban. Rendkívüli árak dacára választékunk még mindig nagy. — Visszamaradt mindenféle darabok és hibás áruk potom-árért, míg a készlet tart!

A közmunkaváltságból csak negyedrészt részesedést kaphat a város

A kereskedelmi miniszter furcsa megokolása

A polgármester még a múlt év augusztus 24-én kérvénnyel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez. A polgármester ebben előadta, hogy Csongrádvármegye 1931. évi közuti alapi költségvetésének jóváhagyása kapcsán, — utalással egy korábbi rendeletre — az alispán április 15-én arról értesítette a várost, hogy Szentés közmunkaalapi költségvetésében az eddigi 60 százalékos megyei részesedést 75 százalékra emelte fel.

Körülbelül 10 esztendőn keresztül az volt a gyakorlat, hogy a községi közmunkaváltságból befolyó összeget úgy osztották meg, hogy abból a megye 60 százalékot, a város pedig 40 százalékot kapott. Ennek megfelelően Szentés 1931. évi közmunka költségvetését úgy állították össze, hogy abba a városnak jutott 40 százalékot, mint biztos összeget számították be. Amint ez megtörtént, rá két hónapra készült el a megyei közmunka-költségvetés, amely meglepésszerűen 75 százalékra emelte fel a megye részesedését. Az új megosztás értelmében tehát csak 25 százalék jutott a városnak, az eddigi 40 százalék helyett.

Az alispánnak ugyan jogában állott a városi részesedés leszállítása, ez az intézkedés azonban nagyon érzékenyen érintette Szentést. A város ugyanis a 40. százalék terhére már végrehajtotta a tavaszi utjavítást, az utak jelöléséhez megvette a követ, ezenkívül felvette és alkalmaztak egy napidíjas mérnököt. A városi részesedés leszállítása tehát kellemetlen helyzetet teremtett és megakasztotta a munkálatokat. Mindezekre való

tekintettel a polgármester arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy az eddigi részesedési kulcsot állítsa vissza, vagyis a megyei részesedését az eddigi 60 százalékra szálítsa le.

A kereskedelemügyi miniszter válasza most érkezett meg. A miniszter ebben kifejti, hogy a 75 százalékos megyei részesedés 8848 pengős bevételi többletet jelent a vármegyének. Az alispán által közben felterjesztett költségvetés szerint, ilyenformán még marad is a megyének tartalékolásra 1117 pengője.

A miniszter a megye érdekében fenntartja az alispán által 75 százalékra felemelt részesedést, mert az állami közutak fenntartása, illetve jókarbantartása — a miniszter szerint — fontosabb, mint a községi utak javítása és a fásítás.

A furcsa megokolás után a kereskedelemügyi miniszter elutasítja a polgármester kérését és a közmunkaváltság 75 százalékát biztosítja megyei részesedésül.

Hálózati készülékek

bármilyen részletre. — Villanyzerelés, rádió és más műszaki javítások legolcsóbban és legpontosabban. Accumulátor töltés

GRÜNERNÉL

MOLNÁR vill. szer. Kossuth ucca 12.

CSAK 10 PENGŐ

szortirozott reklám-élelmiszer postacsomag, mely tartalmaz:

- 1—2 rud 1 kgr. elsőrendű tisztán sertéshusból gyártott márkás téli szalámit,
- 1 doboz 6 darabos ementháli sajtot, teljes, zsíros,
- 1 bádogdoboz legfinomabb szardiniát olívaolajban, kulccsal,
- 1 doboz 1/2 kgr. legjobb minőségű vajjaskesz teasütéményt,
- 1 üveg 7/10 liter 3 csillagos magyar konyakot,
- 1 csomag Ceylon angol teát.

Fenti 6 cikkből álló csomagot, bérmentve utánvétellel csak 10 P-ért szállítja

DEUTSCH MIKSA

Budapest, III., Szentendrei-ut 14.

Tiltott kolduláson érték egy embert a vásárban

Fantasztikus mesével védekezett a vád ellen

Tegnap délelőtt a vásáron szolgálatot teljesítő detektívek egy 30 év körüli emberre lettek figyelmesek, aki több járó-kelőt megszólított és azoktól pénzt kért. A kolduló férfi mindenkinek azt mondta, hogy kevés az utiköltsége és csupán 20 fillér hiányzik még a pénzből, hogy megválthassa vasuti jegyét. Legtöbben a megszólítottak közül megsajnálták a kéregetőt és adtak is neki 20 fillért.

A detektívek rövid figyelés után igazolásra szólították fel az embert, aki erre zavarba jött és semmiféle igazolványt felmutatni nem tudott. Kiderült az is, hogy koldulási engedélyje nincsen, mire bekísérték a rendőrkapitányságra.

A rendőrségre előállított ember elmondta, hogy Huszáliknak hívják és fábianszabóként született földműves, aki jelenleg Nagyszénásban lakik. Huszálik elmondta az őt kihallgató rendőrtisztnek, hogy többbedmagával jött be Szentésre, körülnézni az országos vásáron. Pénze nem volt és mivel gyalog hazamenni nem akart, elhatározta, hogy valakitől kölcsön kéri a pénzt. Huszálik tagadta, hogy koldult volna és azt erősítette, hogy csupán egyetlen ismeretlen embert szólított meg, akinek a következőket mondta:

— Adjon kölcsön nekem 1 pengő 20 fillért. Ha találkozunk még az életben, visszaadom, ha nem találkozunk, vessen rá keresztet!

Erre az ismeretlen ember tényleg odaadta állítólag Huszáliknak a pénzt. A kissé hihetetlenül hangzó történet után megállapították a rendőrségen, hogy az előállított Huszáliknál 1 pengő 30 fillér van 10 és 20 filléres pénzdarabokban.

Huszálikot kihallgatása után őrizetbe vették, hogy a rendőrség megállapíthassa kiletét és előéletét.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

VASÁRNAP 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal:

Marlene Dietrich, Gary Cooper és Adolf Menjou világatrakciója:

Marokko

12 felvonásban. A sivatag perzselő hősege, asszonyok, katonák, lányok, izgalmak... maga a szenvedélyes élet. — Utána:

Forró Pál leghíresebb regénye, »Lohengrin kisasszony« filmen:

A várkisasszony

Főszerepben a francia szépségkirálynő: Mary Glory. A nagy Magyar Híradó.

Rádió

Szombat

9.15: A rádió hangya. 1. Rossini—Fidelio. 2. Beethoven—Andante és Menuett. 3. Brahms—Közeledés. 4. Bayer: Adagio (hegedűre). 5. Liszt: Adagio (hegedűre). 6. Debussy: Marie: Jovialitás. 7. Demarell: Valse Palotás.

Közben 9.30:

11.10: Nemzeti

állásjelentés magyar

12.00: Déli hang

lomból, időjárásjel

12.05: Gramofon

Közben 12.25:

1.00: Pontos állás

2.45: Hírek, ar

árfolyamhírek.

4.00: A Rádió

Harsányi Gizi előad

4.45: Pontos állás

jelentés, hírek.

5.00: A Turáni

tábor Pekár Gyula

5.30: Szalonze

nagy: Bertha István

Ünnepi menet; b)

Körbe-körbe; d) E

Valse Alice. 3. Ble

3t tételben. 4. Ga

Demény Dezső: M

6.30: Mit füze

7.15: A nagy

sületek rádiószakos

ban Jovitzta György

denzator. Regzőkör

Hullámhossz. Frek

7.45: Joachim

neművészeti Főisk

Zsolt Nándor. Köz

szeti Főiskola zene

Koromzay Dénes. 1.

tozatok hegedűre

adja Szénássy Káro

gyar stílusban, op

maestoso — Román

Előadja Koromzay

Szünetben kb

9.00: A rádió

A hangverseny

9.50: Pontos

jelentés.

Majd zalaegers

gányzenekarának

véházból.

Közben

11.00: Franco

előadása.

Két darab zsírse

adó Széchenyi ucc

Kurcapap
ucca 49
az útes
lehet S

Saját

kittűnő as

64 és 74

Bocskai-ú

Keresk

figy

Makulatura csom

számra is legolcs

Ujság kiadóhivat

Szivenlőtte magát egy dorozsmai ügyvéd

Dr. Szentpétery Ödön tragikus öngyilkossága — Anyagi zavarok miatt követte el az öngyilkosságot

Dr. Szentpétery Ödön dorozsmai ügyvéd két évtizeden keresztül Marosvásárhelyen folytatott ügyvédi gyakorlatot, ahol igen jóménetű ügyvédi irodája volt. Az ügyvéd — aki Marosvásárhely társadalmi életében igen jelentős szerepet vitt — nem tudott megbékülni a román impériummal, 1928-ban Dorozsmára jött és ott irodát nyitott. A mindig jövedélyű ügyvédnek az első esztendőben virágzó irodája lett, de azután fokozatosan anyagi zavarokba került. Bátyja, — aki a Pallavicini-uradalom jószágigazgatója — többször kíségette nehéz helyzetéből, de ezzel sem tudott az ügyvéd segíteni magán. Utóbb már kintlévőségei behajthatatlanokká váltak, annyira elszegényedett, hogy el kellett hagynia

a dohányzást és gyalog ment be Dorozsmáról Szegedre a tárgyalásokra. Akik ismerték, ijedten látták, hogy állandóan morózus és rosszkedvű.

Csütörtökön délelőtt, amikor középiskolás gyermekei iskolában voltak, a családtagjait elküldte hazulról, majd irodájába ment és Steyr pisztolyával, amelyet még a harctérről hozott magával emléke, fobelőtte magát. A házzal szemben van a dorozsmai főszejtő épülete, ahol a tisztviselők meghaltak a revolverlövést. Atszaladtak, addigra az ügyvéd már halott volt. A golyó átjárt a fejét és összeroncította agyvelejét. — A tragikus öngyilkosság széles körben keltett mély részvétet.

Megnyilt a **„RÓZSA”** illatszertár

Bleier házban Csendőrányával átal.

Egy bonyolult kihágási ügy érdekes fejleményei

Megbírsgálása után derült ki, hogy nem is ő követte el a kihágást

A múlt esztendő májusában a Kőlcsey utcában szolgálatot teljesítő rendőrszem egy fiatalemberre lett figyelmes, aki a gyalogjárón biciklizett. A rendőr felírta a kerékpár rendszámát, jelentést tett az esetről és ennek nyomán megindult a szabálytalan kerékpározó ellen a kihágási eljárás, amely azután igen különös és bonyolult ügyévé nőtte ki magát.

A kihágás dr. Benyi Tibor büntetőbíró elé került, aki a fiatalembert jogerősen 10 pengő pénzbüntetésre ítélte, amely nemfizetés esetén 2 napi elzárásra változtatható át. A pénzbüntetést sehogyan sem lehetett behajtani a fiatalemberen, foglalni sem lehetett nála. Mikor azután felszólították, hogy tölje le a büntetését, váratlanul meglepő bejelentést tett.

Előadta, hogy a Kőlcsey utcában nem ő kerékpározott, hanem valaki más, akit azonban akkor még nem nevezett meg. A jelentést tevő rendőr úgy emlékezett vissza, hogy

a kerékpározó fiatalember munkaruhában volt és szerelőnek látszott. A megbüntetett fiatalember erre kijelentette, hogy neki ilyen munkaruhája sohasem volt, nem is szerelő, hanem az egyik malomban dolgozik. Bonyolította a különös ügyet az, hogy a kerékpár minden kétséget kizáróan a megbüntetett fiatalemberé volt.

Az erőlyes nyomozással azután végre sikerült fényt deríteni a homályos ügyre. Kiderült, hogy tényleg nem a megbüntetett fiatalember kerékpározott a múlt év májusában a Kőlcsey utcában, hanem annak — az öccse, aki szerelő. Amikor a nyomozás mindezt kiderítette, akkor már a fiatalember is kezdett emlékezni és végre eszébe jutott, hogy van egy fiutestvére.

Most azután a szerelő ellen indult meg az eljárás kihágás címén. De megindították a fiatalember ellen is az eljárást, a hatóság félrevezetése miatt.

Jóváhagyták a közlegelők ártézikutjainak terveit — de nincs pénz a megvalósításukhoz

A beigért állami hozzájárulást már aligha kaphatja meg a város

Még esztendővel ezelőtt történt, hogy a földművelésügyi minisztérium propagandát indított a közlegelők öntözése, tehát feljavítása érdekében. Mayer János, az akkori földművelésügyi miniszter, amikor Szentesen járt, itt szintén szóváltette az ügyet és ennek folyamánaképpen a város elhatározta, hogy az alsó- és felsőcsordajárásokon egy-egy ártézikutat létesít a közlegelők öntözésére és feljavítására. A miniszter akkor azt mondta, hogy az esetben, hogyha a város ezeken a közlegelőkön tényleg létesít ártézikutakat, bizonyos állami támogatásra számíthat. Egyben azonban kikötötte, hogy a városnak el kell készítenie az idevonatkozó műszaki terveket. Egy-egy kutnak létesítése körülbelül 10—10 ezer pengőbe kerül volna, — amelyhez 30—40 százalékos állami hozzájárulást ígért be a földművelésügyi miniszter.

A város el is készítette a műszaki terveket és azokat még 1930-ban felterjesztette a hódmezővásárhelyi kulturmérnöki hivatalhoz, jóváhagyás végett. A kulturmér-

nöki hivatal most azután a terveket teljes egészében jóváhagyta azzal, hogy azok mindenben megfelelőek, végrehajthatók és ha a városnak ily célra van pénze, meg is valósíthatók.

Egyelőre azonban aligha kerülhet erre sor. A városnak tudvaleg a legmesszebbreményben kell takarékoskodnia és ily célokra pénze sincsen. De nem számíthat a beigért állami hozzájárulásra sem, hiszen a közbejött gazdasági válság miatt a mostani kormányzat aligha teljesíthetné az előzők sokszor meggondolatlan és könnyelmű ígéreteit. Így tehát még az sem biztos, hogy most, a tervek jóváhagyása után Szentes város felír a földművelésügyi miniszterhez a beigért hozzájárulásért. Ez a lépés ugyanis a mai körülmények között nem sok eredménnyel kecsegtetne.

Egyelőre tehát az alsó- és felsőcsordajárás ártézikutak csak tervek maradtak meg.

Hangszóró-csereakció!

január 25-től március 15-ig **30 és 40** pengő értékben beszámítunk bármilyen régi kivetű hangszórót.

Kossuth-u. 26. **„A Mi Boltunk”** Telefon: 80.

Miért csökkentik a tejakcióban részesülő gyermekek számát

Későn válogatták ki a legjobban rászoruló szegény gyermekeket

Tegnap irtunk arról, hogy a római katolikus iskolákban hetvenkét gyermekkel csökkentik a tejakcióban részesülő szegény-gyermekek számát.

Ezt a híradást abban a formában, ahogy nyilvánosságra került az első értesülések alapján, sokan úgy érthették, hogy a tejakcióra szánt anyagi fedezet kimerülően van és ezért esik el 72 gyermek a reggeli tejakcióban való részvételtől, holott az intézkedésnek egészen más háttéré van. A város körülbelül 1000 gyermeket lát el reggelenkint meleg reggelivel, ilyen nagy számnál már nem számít az, hogy 72 gyermekkel több, vagy kevesebb kap reggelit. Még akkor is, ha kellő anyagi fedezet nem volna, mindent elkövetnének, hogy a rászoruló gyermekek reggelire juthassanak. Az intézkedésre azért volt szükség, mert a rászoruló gyermekek kiválasztása nem a megkívánt szigorúsággal történt, olyan gyermekek is kaptak reggelit, akik voltaképpen nincsenek rászorulva, mert szüleik rendes kózztal ellátják őket. A 72 gyermek tehát a gondos szelekció folytán nem vesz részt többé a tejakcióban, amely a legszegényebb és nélkülözések között lévő szülők gyermekeinek jelenthet csak támogatást.

Kitünő házi koszt

Menü: Három tál étel 1 P. Abonenséknek háromszori étkezés 60 pengő havonként a **Tyukody** cukrászdában.

Pletyka az esküvő előtt

Békesség egy becsületsértési perben

Borbély Lajos Pálné Kapus Julianna volt vádlott abban a becsületsértési perben, amelyet rokona özv. Kapus Istvánné indított ellene, mert azt mondotta róla, hogy »szemtelen piszkos.« Ezenkívül még néhány erős kifejezést sérelmezett Kapusné.

— Jaj, dehogyan mondtam ilyet, inkább ő mondott rólam olyan dolgokat, hogy a vőlegényem esküvő előtt három nappal otthagytott a pletyka miatt — mondotta a vádlott.

Emiatt Kapusné ellen vizsonvádat emel.

— En, kérem, nem mondtam semmit — feleli Kapusné. — Szerdán kijött a piacra hozzám a vőlegénye, éppen egy tökmagot faragott bicskával. Azt mondja: jöreggelt! — Mondom: jöreggelt. Hát mikor lesz az esküvő? — Azt mondja: szombaton. — No, mondom, én is már várom az esküvőt, hogy vegyek valami ajándékot. Egyik este hazahivatott, rámtámadt mindenféle szavakkal.

Hosszabb egyezkedés után végül a felek abba hagyták a pereskedést.

— De aztán ne mondjon ám semmit rólam, mert csak idehozom a bíróság elé — mondja özv. Kapusné.

— De maga se rólam, mert én se hagyom magam!

Ezzel az ügy véget ért.

Az »Ujvárosi Baromfigazdaság« nagy-ujvárospusztai telepéről, a Horváth-féle birtokról ismeretlen tettések

Elloptak 57 drb. vőös izlandi tyukot

Mind sötétbarna színű, teljesen jegytelen, nagyjából O. B. T. lábgyűrűs stajós, 2 kilós, fajtyukok voltak.

Nyomra vezető nagyobb pénzjutalomban részesül! — Kereskedők, szedők s piások kéretnek esetleg gyanús eladásokról e címre írni:

UJVÁROSI BAROMFIGAZDASÁG
Arpádhalom, Csongrád megye.



Sanghai kínai negyede, amelyet a japánok bombákkal felgyújtottak.

Elkészült az ucca-elkeresztelő javaslat

Helyi embereknek is jut néhány ucca — Mi a javaslat tartalma?

Dr. Lakos István városi főjegyző most készítette el a névtelen telep uccák elkeresztelésére és a szürkenevű uccák átkeresztelésére vonatkozó javaslatát, amely igen érdekes olvasnivaló. A javaslat azzal kezdődik, hogy »emlékezés szempontjából örököstessenek meg a világháború nagyobb csatái is az elnevezésekben, valamint az elvesztett nagy magyar városok nevei is és hely adásuk az elnevezésben a nemzet nagyjai emlékének, valamint mindazon helybeli férfiak megbecsülésének, akik nagy nevet szereztek és akik sokat tettek a város fejlődéséért.« A javaslat — amely egyelőre tárgyalási alapul szolgál — a következő:

1. A Hékedői-Ujtelepi uccák elnevezésére: (A telepen egy uccasor és három teljesen új keresztucca épült). A legfelsőbb uccasort Cseuz Béla-sornak, az utána párhuzamos három uccát Szentes város volt polgármestereiről: Sarkadi Nagy Mihály uccának, Burján Lajos uccának és Mátéfiy Ferenc uccának javasolja elkeresztelni. A következő negyedik keresztucca — amely a Hékedősből alakult — Hékedői ucca legyen egészen a Kurcáig terjedően, hogy ez az ucca a város felső végét a Sárgaparttól is teljesen elválassza. A Munkás-sor, a Wesselényi ucca, a Jókai ucca és a Széchenyi ucca a Hékedői-telep egyvonalba épült új uccáival meghosszabbodik.

2. A Sárgaparti rokkanttelep uccáinak elnevezésére: A legfelső sor nevezessék el Sárgaparti-sornak, a Kurcára néző uccasor Rokkanttelepi-sornak, az ujonnan létesült három ucca pedig Almos, Csaba és Lehel uccának.

3. Az I. kerületben lévő uccák átkeresztelésére: A Kurcparti uccát nevezzék el gróf Tisza István nevére, a Borza uccát Blaha Lujzáról, a Nyíri uccát Vadnay Andorról, a Nagygörgös uccát Zsilinszky Mihályról, a Kisgörgös uccát dr. Csörgő Károly alispánról, a Pintér uccát Csathó Zsigmondról, a Céház uccát Fekete Mártonról, a Pólya uccát Pólya Ferencről, a Mecs Balogh uccát Bethlen Gáborról, a Jövendő uccát Mátyás királyról.

4. A II. kerületben lévő uccák átkeresztelésére: A Honvéd uccát Arany Jánosról, a Mikecz uccát Futó Zoltánról, a Szeder Imre

uccát Kálvin Jánosról, a Kunszentmártoni uccát Hortly Miklós kormányzóról nevezzék el. A Tisztviselő-telepen az állomással szemben lévő házsort Baross Gábor-sor legyen. A Bercsényi és a Jókai uccák a Tisztviselő-telep egyvonalba épült uccáival folytatódnak.

5. Az Alsóréti-Ujtelep uccáinak elkeresztelésére: A Kurcára néző házsort Kurcásor legyen, míg a hosszúságban a Kurcán lefutó uccákat Arad, Temesvár, Nagyvárád, Kassa, Kolozsvár uccáknak, a keresztben futó uccákat pedig Görgös-sornak, Pozsony, Nagyszében és Brassó uccáknak nevezzék el. A Széchenyi ut Attila ut legyen, már csak azért is, mert Széchenyiről egy ucca és a Széchenyi liget el van már nevezve.

6. A Szeder-telep uccáinak elkeresztelésére: A legfelsőbb sort Uzsoki-sornak, a többi uccát Limanovai, Lemberg, Homonnai, Gorlicei uccáknak kereszteljék el, míg a legalsó ucca dr. Szeder Ferenc János ucca legyen. A Széchenyi-telep uccája Kárpáti ucca legyen.

7. A III. kerület uccáinak átkeresztelésére: A Horváth Gyula uccát a római katolikus templomtól a polgári leányiskoláig Szent Imre uccának nevezzék, az ucca további folytatása Horváth Gyula ucca maradjon. A Vásárhelyi uccát közgyűlési határozat folytán Rothermere uccának nevezzék, míg az Iskola uccából Zolnay Károly ucca, a Páva uccából Petrovics Soma ucca, az Uj uccából Csucs János ucca, a Szilfa uccából Egressy Gábor ucca, a Dara uccából Nagy Lajos király ucca, a Csillag uccából Gyóni Géza, a Villogó uccából Szent László király ucca, a Cigánysorból Pécskai-sor, a Temető uccából gróf Apponyi Albert, az Alkotmány uccából Négyessy László, a Béke uccából Kálmán király, a Sarló uccából Kinizsy ucca legyen. A vasutas-telep Veress Gábor-telep legyen, — mert dr. Veress Gábor MAV üzletvezető-ségi igazgató sokat tett a szentesi vasúti érdekek szolgálatában.

8. A IV. kerületi uccák nevének megváltoztatására: A Kiser ucca Uhlár István, a Sáfrány Mihály uccának a Stammer Sándor uccából lefelé haladó részét Bugyi Antal, a Nagyörvény uccának a Stammer Sándor uccáig terjedő részét Szent István uccának, Stammer Sándor uccától lefelé haladó részét

a polgármesterről Négyesi Imre uccának, a Vas uccát Kazinczy, a Pacsirta uccát Tinódy, a Mentő uccát Ferenc József, a Gergely uccát Hegedüs László, a Mentő ucca végén Rothermere ház helykiosztások folytán alakult két uccát Mikes és Garai uccának, a Lörinc uccát Bajza, a Kökény uccát Jászai Mari, a Huszár uccát Katona József, a Rózsa uccát Madách, a Pipacs uccát Kisfaludy, a Szegegy uccát báró Eötvös, a Kasza uccát Tompa Mihály uccának kereszteljék át és a Kötő uccát, amely idővel össze lesz kötve a Vásárhelyi (Rothermere) uccával, IV. Béla király uccának, a Kéreg uccát Hungadi János uccának nevezzék el, a Mentő-sort és az Urge-sort vonják össze és nevezzék el Bereki-sornak.

9. A Regőczi-telep uccáinak átkeresztelésére: A Mariska ucca Nagy Sándor, a Klára ucca Klapka, a Kishát ucca Damjanich, a Kalpagos ucca Türr István, a Mező ucca Görgey ucca legyen, a telep három név nélküli uccáját pedig kereszteljék el Kmetty uccának, Kiss Ernő uccának és Guyon Richard uccának.

10. A Debreczeni-, Fekete- és Vincze-telep uccáinak elkeresztelésére: Az ittlévő uccákat nevezzék el Bártfa, Lugos, Lőcse és Csik uccának, a műtra néző házsort Mágocsi-sornak, a legelső házsort pedig Küküllő-sornak.

A tervezet végén a főjegyző arra kéri a bizottságot, hogy a javaslatot — amelyet javaslatvázlatnak nevez — tárgyalási alapul fogadja el.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására adom, hogy Szürszabó Nagy Imre ucca 3 szám alatt lévő Rácz Rudolfné-féle

harisnyakötődét átvetem

ahol harisnyafejelést, talpalást, valamint láthatatlan szemfelszedést és e szakmába vágó minden munkát gyorsan és jutányosan készítek. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok

tisztelettel

Virág Mariska

ZONGORA

és különféle hangszereket eladás céljából veszek bizományba, ha rossz megjavítom. Zongora hangolást, javítást vállallok. Jó hangu hegedűk fa forma tokokkal vonóval nagyon olcsón kapható

RAKOVSKY zongora és hangszer készítő. Petőfi ucca 13

A Magyar Általános

Takarekpénztár székházában emeleti 2 szoba előszobával február 1-re kiadó.

Irodának, vagy orvosi rendelőnek is alkalmas.

Legolcsóbb

bevásárlási forrás

Hangya

új üzletében

Báró Haruckert-u. 1.

Gallér drb. 10 f.	Jól mulat a farsangba, ha béli ruháidat Dobossynál festeti és tisztítatja a Kaszinó mellett. (Üzlet az udvarban.) Olcsó árak! Szolid kiszolgálás!	Gallér drb. 10 f.
--------------------------------	---	--------------------------------

sor

hangver-
2. Men-
Schubert;
mónsnégyes-
5. Ko-
kolov: Ma-
Gabriel-
Phantasma,
10. Poldini:

polgálat, viz-
temi temp-

árás és viz-
piaci árak,

kjátászóórája.

árás és viz-

hadassoroza-

verseny. Kar-
Názzzene: a)
ének; c)
Siklós Albert;
ermekdal-szvit
erb dalok. 5.
elátiratok.

technikai Egye-
hadassorozatá-
Tekeres, Kon-
tás. Rezgések.

verseny a Ze-
méből. Kamagy
a Zeneművé-
Károly és
gítány. 2. Vál-
tásérettel. Elő-
diüverseny ma-
egro (an poco
alla Zingara.

gedőrája.

érek, időjárás-

Rezsó és ci-
a Bodó-ká

si olasznyelvű

gy műhely ki-
alatt. 594-4

eladó, külön
is. Értekezni
a 57 sz. alatt.

ésű

44, 54,
kapható
szám alatt.

ébe!

pirt mázsa-
az „Alföldi
Bálint u 10)

SOR

NAPIHIREK

Szombat, január 30. Róm. kath.: Martina sz. — Protestáns: Mártonka. — Nap két: 7.31 óraker, nyugszik: 4.57 óraker. — Hold két: 0.39 óraker, nyugszik: 10.27 óraker.

Időjelzés: Az időjárásban lényegesebb változásra nincs kilátás.

Buzáért 12.50 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytőzsde a 77-es buzáért 13.20—13.85 pengőt, a 80-as buzáért 13.60—14.25 pengőt fizettek.

Halálozás. Közmegebecsülésben és eredményes munkában eltöltött élet után távozott el az élők sorából egyik szép kort elért polgártársunk, Piti Mihály gazdálkodó életének 75-ik, zavartalan boldogságu házasságának 49-ik évében f. hó 28-án, csütörtökön este 8 óraker rövid szenvedés után, elhunyt. Temetése f. hó 30-án, ma délután 3 óraker lesz a Keresztes ucca 13 szám alatti gyászházról a róm. kath. egyház szertartásai szerint, ahonnan a Kálvária-temetőbe helyezik örök nyugalomra.

Névnemegváltás. Zsoldos Ferenc igazgató névnapot nem tart.

A pénzügyminiszter az 1931. év második felében, a pezsgőborok után fizetett fényüzési forgalmiadóból, a megszüntetett fogyasztásiadó kárpótlása címén 56 pengő 67 fillért küldött a városnak.

Ráismert ellopott ostarára. Héjja Lajos nagyhegyi vendéglősnek a január 21-i orosházi vásáron ismeretlen tettes ellopta ostarát. A tegnapi szentesi vásáron egy embernél Héjja felismerni vélte elloptott ostarát és erről jelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult.

Egy hónap alatt tizenegyen hagyták abba iparukat. 1931. decemberében Szentesen a következők mondták le iparukról: Szabó Istvánné Mentő ucca 8 csizmadiaiparáról, özv. Farkas Andrásné Cigánysor 9 baromfi és tojáskereskedő-iparáról, Pádár Julianna Vásárhelyi ucca 19 ugyanarról, Farsang Antal Nagynyomás 118-b terménykereskedő iparáról, Szabó Péter Alsóret 129 szarvasmarha és lókereskedő iparáról, Vas Imréné Wesselényi ucca 16 gyümölcs és zöldségárú iparáról, id. Soós Józsefné Vásárhelyi ucca 64 korcsmaiparáról, vitéz Lakos Endre Temető ucca 1 ácsiparáról, Toffler Lázár Tóth József ucca 76 pénzköcsönzőiparáról, Győri Imre Nagykirályság 58 szatóciparáról, Kardos Istvánné Bercsenyi ucca 45 nőszabó-iparáról, Soós Antal Rákóczi Ferenc ucca 37 bércséplesi-iparáról, Szabó Gábor Wesselényi ucca 30 cipésziparáról, özv. Dezső Lászlóné Cigánysor 22 baromfi és tojáskereskedő iparáról.

Kereskedők teastétye. Nagysikerűnek ígérkező, táncsal egybekötött teastétyét rendez január hó 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel, Kossuth-tér 5 szám alatti helyiségeiben a szentesi Kereskedők Egylete.

Az adótörvények, adófelmondások, bevallások, kivetések, felebezések, végrehajtási panaszok, a le nem foglalt tárgyak és az összes köztartozások, valamint az adóügyi határidőket felőleli a most megjelent »Adóügyi Kiskaté 1932«, melyet dr. Szepesy Mihály állított össze a rádióban tartott előadásai nyomán. Az adózó közönség használatára készült és nagy gyakorlati szakértudással szerkesztett mű ára 2 pengő és megrendelhető »Az Adózók Lapjánál« Budapest, V., Bank ucca 3 és könyvkereskedéseknél.



Motor nélküli — vitorlázó — repülőgép az Alpok fölött.

Piacon mérik borukat a ceglédi gazdák. A magyar borciac szomorú érdekessége, hogy a ceglédi szőlősgazdák a piacon mérik a bort. Eddig a ceglédihez hasonló eset még nem történt és elképzelhető sem volt, hogy jómódu szőlősgazdák a város főterén heti piacok alkalmával csapárosok módjára bort áruljanak. A gazdák piaci borárúsításának előzménye az, hogy Cegléd város képviselőtestülete egyik legutóbbi közgyűlésén megengedte a szőlőtermelőknek saját termésű boraik piaci árúsítását. A saját termésű bor piaci árúsítása után Cegléd városa egyelőre még helypénzt sem szed.

Legmagasabb hőértékű »pécsi« kőszéi tojásbrikett, »bécsi« (wieni) gulyárai kokszi állandóan kapható: Szlovák Gyula fakereskedőnél, bíró Harucker ucca 20 szám.

A hegesztés nem különálló ipar. A kizárólag hegesztéssel foglalkozó iparosok egy része a hegesztés külön képzéséhez kötetést kérte a kereskedelmi minisztertől. Mivel a hegesztés több ipari szakma keretében csak technikai eljárás és rész munka, azért az ipar testületek ellenzik, a hegesztés önálló iparrá való minősítését. A kereskedelmi miniszter megkérdezte a kereskedelmi és iparkamarát is s ezek a kérelem elutasítása mellett foglaltak állást.

Egy amerikai álgépember kellemetlen kalandja. Joseph Davy newyorki lakos mint ügynevezett gépember keresi kényerét, azaz automatának öltözve gépies mozdulatokkal rojja az uccákat, miközben bizonyos cégek hirdeteit terjeszti. Egy kíváncsi járókelő meg akarta állapítani, hogy tényleg automata-e s zsebkésével a gépember balcombjába szurt, mire az »automata« egy gépies mozdulattal leütötte a kététkedőt, akit a rendőrségnek kellett kórházba szállítania, mielőtt megindíthatják ellene az eljárást.

A borbélyok csak négy középiskolát végzett tanoncokat alkalmaznak. A Budapesti Borbély és Fodrász Ipartestület előjárósága most megtartott ülésén olyan határozatot hozott, hogy ezentúl az iparosok csak négy középiskolát végzett ifjúkat alkalmazhatnak tanoncoknak.

Gádosor fejlődik. A jó utak az igazi előfeltételei a fejlődésnek. Gádosor most árlejtést hirdet 1400 fm. 1 méter széles beton és 110 négyzetméter kövező munkára. Ajánlatokat ez év március 31-ig lehet benyújtani.

Bucusz az élettől. Minden változik, elmúlik, hogy helyet adjon az újnak, a fiatalnak, az erősnek. De a bucszás szépsége bearányozza az eltávozót és sokszor meg is könnyezzzük. A néma film most vasárnap gyönyörű köntöskében bucsuzni kezd. Már az új élet csillagai: Marlene Dietrich, Gary Cooper és Adolf Menjou ragyognak a hatalmas, perzselőtűző, óriási sikerű »Marokkóban«. Látjuk az örök asszonyt, aki ott hagy mindent s megy tűzön-vízen, forró sivatagon át az után, akit szeret. Másik nagy film: Forró Pál jüres regénye »Lohengrin kisasszony«. Főszereplője a francia szépségkirálynő: Mary Glory és a dalás Enrico Benfer. Paris elegáns világa, szerelem, fényes kastély — egy igazán bűbajos film. A nagy »Magyar Híradóban« a világesemények.

Kereskedők egylete felkéri mindazokat a kereskedő kartársakat, akik folyó évre kivettelt forgalmiadójukat megfelelteszték, hogy folyó hó 31-én, vasárnap délután 3 óraker az egyesületi helyiségben jelenjenek meg.

Óránként 120,000 palántát ültet el egy ültetőgép. Az angol földművelésügyi minisztérium képviselőinek és nagyszámu szakértők közönségének jelenlétében a napokban mutatták be London környékén egy londoni gépgyár új modelljét, amely a zöldség- és veteménystermelés terén valóságos forradalmat indíthat meg. Az új gép több mint négyéves kísérletezés eredménye és egy óra alatt 120 ezer palántát képes elültetni, a földben meg erősíteni, megöntözni, vagy megkapálni. A gép a kísérletnél teljesen hibátlannul működött és szabályos térközökben lyukat fart a földbe és két kinyúló vaskarral a palánta körül összenyomta a földet, megöntözte és azután továbbhaladt.

Téli tüzelésre a koksztot teljes mértékben pótló tatabi kis tojás-brikett, hazai szene, budapesti légszuszgyári diókoksz és tűzifa olcsón beszerezhető Gyuricza fakereskedésében, Görög-udvar. Telefon: 139.

Kik kértek decemberben iparengedélyt? Decemberben Szentesen tizenegyen kértek iparengedélyt. Az új iparengedélyesek névsora a következő: Berényi Lajos Bálint ucca 7 kovácsipar, Menceser József Rákóczi Ferenc ucca 139 korcsmaipar, István Józsefné Kalpagos ucca 4 élő- és vágottbaromfi-ipar, Szegedi István Vásárhelyi ucca 62 toll- és baromfikereskedés, Kandász Margit Mentő ucca 46 szatócipar, Fehér Péter Nagykirályság 116 gabonakereskedő-ipar, Rovó Ferenc Berekhát 8-a liszt-, kenyér és korpakereskedő-ipar, Zlatov Nikolov Marin Deák Ferenc ucca 26 zöldség és gyümölcs-ipar, Dantháuser Janka Harucker ucca 5 illatszerekkereskedési-ipar, özv. Szólláth Imréné Rákóczi Ferenc ucca 112 hírlap, papirkereskedő-ipar, Demeter Mária Mentő ucca 68 baromfikereskedő ipar.

Piperecikket, parfümöt, kölnivizet, szappant, fogkrémet, arckenőcsőt

csak márkás minőségben, csak szakszertől

TOFFLER DRUGÉRIA HÁRS-HÁZ

hangver-
2. Men-
Schubert;
négyes-
5. Ko-
kolov: Ma-
Gabriel-
Phantasma,
10. Poldini:
olgálat, viz-
temi temp-
arás és viz-
piaci árak,
játsszóórja.
arás és viz-
adássorozá-
verseny. Kar-
Názzzene: a)
ének; c)
Siklós Albert:
mekdal-szvit
erb dalok. 5.
elátiratok.
technikai Egge-
adássorozata-
Tekeres, Kon-
tás. Regzések.
verseny a Ze-
néből. Karnagy
a Zeneművé-
Károly és
gityány. 2. Vál-
sítérettel. Elő-
diüverseny ma-
egro un poco
alla Zingara.
gedórja.
Rezső és ci-
a Bodó-ká-
si olasznyelvű
gy műhely ki-
alatt. 594-4
eladó, külön
is. Értekezni
ca 57 sz. alatt.
ésű
44, 54,
r kapható
zám alatt.
k
ébe!
pirt mázsa-
az »Alföldi
Bálint u 10)

Igen gyengén sikerült az állatvásár

Alacsonyok voltak az árak — Egyedül a lóvásáron volt egy kis élénkség

A délelőtti órákban már teljesen kialakult a tegnapi állatvásár, amely az előjelekhez híven messze alul maradt a szokott forgalomnak. Az első szomorú körülmény, amit meg kell állapítani, az, hogy a felhajtás igen kicsi volt, felényi az őszi vásár felhajtásának. A másik elszomorító jelenség pedig az volt, hogy az állatárak továbbra is olyan alacsony nívón mozogtak, hogy a jószágért teljes rafizetést eredményez.

Némi élénkség egyes egyedül a lóvásáron volt, ahol a 80—100 pengős lovak kelttek el nagyobb számban. A jobb lovakra — amelyekből kevés számú hajtottak fel — már kereset nem volt.

A marhavásáron feltűnően kevés volt a felhajtott állatok száma. Jó vágómarháért kivételesen és igen szórványosan elmentek a vásárlók az 50 filléres kilónkénti árig, a közepes vágómarha ára már 40—44 fillér körül mozgott. A sovány vágómarháért pedig mindössze 36 fillért adtak a vevők. — A közepes minőségű fias tehének közül néhány 300 pengőért kelt el, a kitűnő fajtájú és minőségű fias tehének ára 400—450 pengő volt. — A gyenge borjú különként 50—65 fillérért vásárolták. Ökröt igen keveset — mindössze néhány párat — hajtottak fel, az árak 45—46 fillér volt kilogrammonként.

A sertésvásáron is igen alacsonyok voltak az árak. A választási malacok párját 10—12 pengőért vásárolták, 10 hónapos süldőért pedig darabonként 22—28 pengős árat sikerült csak elérni.

A vásár forgalma a déli órákban már befejeződött, a legtöbb felhajtó eredménytelenül hagyta ott a vásárt, ami bizony a lehető legrosszabbul sikerült.

Mosott rongyot

kisebb-nagyobb mennyiségben vásárol lapunk kiadóhivatala.

Nem Valcsák plébános a titokzatos dunai halott

Az eltűnt pap valószínűleg cseh börtönben szynlódik

Annak idején hirt adtunk Valcsák Agoston gádorosi plébános titokzatos eltűnéséről. Néhány nappal ezelőtt arról is beszámoltunk, hogy Nagytétény környékén egy reverendás aranykeresztet holttestet fogtak ki a Dunából, melyben felismerni vélték Valcsák plébánost.

Tegnapra aztán minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy a holttest nem Valcsák Agostoné.

A főkapitányságon ugyanis megszerezték az eltűnt plébános ruháinak pontos leírását, amelyek nem voltak azonosak a felismerhetlenségig felosztott holttest ruházatával, de összes ismerősei egybehangzóan elmondták azt is, hogy Valcsák nem hordott a nyakán aranykeresztet.

Ezzel a megállapítással még bonyolultabbá vált Valcsák Agoston plébános eltűnése. Nem hiszik, hogy a vallásos szellemen nevelkedett és élő pap épen új eklézsiája elfoglalásának küszöbén öngyilkosságot követett volna el, ellenben rokonsága azt sem tartja kizártnak, hogy amikor Valcsák Olublóra való utazásában átlépte a cseh határt, a csehek, akik a felvidéki származású papot hazafias magatartása miatt feketelistára tették, anélkül, hogy hozzátartozóit értesítették volna, bebörtönözték.

Zongora harmonika

billentyűs, kromolikus jazz-zenekarok részére harmonika, dob és teljes felszerelés: ek, hegedők, tokok, vonók és összes hangszerhez hurok és elzárások jutányosan beszerezhetők

Szergiusz

M-né Kossuth-u. 14. sz. üzletében. Régi hangszereket veszek, becserelek és javítok.

Nyomatott az »Alföldi Ujság« köznevelési és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentésen.

Hírek néhány sorban

A főváros felterjesztésben kéri a kormányt, hogy sürgősen adja ki a lakóvédelmi intézkedéseket. — **Litvinov**, a szovjet külügyi népbiztosa Berlinbe érkezett, ahol hosszabb megbeszélést folytatott Brüning birodalmi kancellárral. — **A pénzügyminisztériumban** megindították a költségvetéssel kapcsolatos tárgyalásokat. — **Az exportvalutával** való üzérkedés miatt öt budapesti exportort le tartóztatott a budapesti főkapitányság. — **A német nemzeti szociálisták** Hitler Adolfot jelölték Hindenburg ellenfeléül az elnökválasztásokon. — **A »M. II.«** tengeralattjáró 68 főnyi személyzete meghalt. — **Az osztrák Heimwehr** a kormányválság megoldására irányuló tárgyalások alkalmával bejelentette, hogy részt kíván venni Ausztria sorsának intézésében. — **A Népszövetség** gazdasági döntőbírószágot akar felállítani. — **Joanovics professzor**, a világhírű jugoszláv szaketintély felakasztotta magát. Az öngyilkosság oka ismeretlen. — **Borah** amerikai szenátor újabb nyilatkozatában ismét hevesen kikelt a trianoni békeszerződés ellen. — **A magyar kiküldöttek** fényes sikerrel szerepelnek az asztali teniszvilágbajnokság eddigi küzdelmein Prágában. — **A Francia Bank** elhatározta, hogy az idén a tavalyi osztalék felét fizeti. — **Sophus Michaelis**, a világhírű dán inó 67 éves korában meghalt. — **John D. Rockefeller**, az agy milliárdos, Amerika leggazdagabb embere súlyos beteg. — **A sorozatos öngyilkosságok** miatt Massaryk köztársasági elnök enyhítette a katonai szolgálatot. — **Ausztria és Magyarország** között létrejött a turista-egyezmény. — **A külföldre küldendő** árumintaküldeményekhez a posta határozata szerint ezentúl vámnyilatkozatot kell mellékelni. — **A benzinforgalom** megcsappanása miatt a kiszivárgott hírek szerint állítólag rövidesen leszálítják a benzín árát. — **Magyarországon** az elmúlt hónapokban többmillió áru drágakövet összevásároltak és külföldön értékesítettek. — **A gabonakereskedők** gyűlést tartottak Budapesten és kimondták, hogy zöldhitelezésükre csak akkor kerülhet sor, ha a bolettörvény módosítása folytán biztonságot nyújtanak a hitelezőnek.

Száraz tűzifa

pontosan mérve legolcsóbban kapható
VASS fakereskedőnél
Mentő-uccai fatelep.

1 kilogramm

Zsirszalonna . 1.40
Háj 1.60
Tüdő, máj . . . 60
1 kg. sertéshus . 80

Papp István

hentes és mészáros
Br. Harucker u. 17 és Soós u. 3 üzletében.

Legjobb

KÁVÉ keverékek

Gyarmati

fűszeresnél a mozi mellett.
Állandóan **Iris** pörkölés.

A levelényi táltosok

— Az »Alföldi Ujság« eredeti regénye. —

Írta: Fejérváry József. 5.

— Azt akarom mondani, hogy még most szidhat, átkozhat a nemzetös asszony, mert azt gondolja, hogy én vótam a töttes, azonban be fogom bizonyítani, hogy azt a gazdaságot más csinálta!...

Es alig telt el néhány hét, amikor kocsis állt meg Szegváron a vármegyeháza előtt és egy surbankó legény levelet adott át a hajdunak, aki a kapuban őrt állott. A levél a hivatalbéli urakhoz volt címezve, név nélkül. A hajdu bevitte a főszolgabíróhoz, aki azután felbontotta és elolvasta az ákom-bákom sorokat. A levélben pedig ennyi állott:

»En, alólírott Rózsa Sándor beváltottam igéretömet és a Beretvás komisszárius ur gyilkosát itt küldöm guzsbakötve, bepokolva a kocsiderékba. Vögyék csak elő az urak, majd ő mond még más ögyebeket is! Rózsa Sándor m. k.«

Nagy álmélkodásra valóban ott volt szalma közé bepokolva egy kékrevert, felholt ember, akiben már alig mutatkozott az életnek jele. Kezei, lábai összeláncolva, szája pedig egy kék rongy volt tömve. Nem kellett sokáig vattalni, mert kimondotta, hogy Kiss Ferkének hívják, régi betyár és Beretvás Lajos komisszáriust a kutasi csárdánál orozva ő lötte szíven, még pedig azért, mert már nagyon félt tőle és a komisszárius tulságosan is a nyomára jutott a haramiáknak. Rózsa Sándor tehát beváltotta szavát és ez még jobban megnövelte híret, vagy legalább is segítette azon, hogy idők folyamán minél legendásabb legyen az.

Es ez a legendáság sokszor segítségére volt Rózsa Sándornak. Megtörtént például 1840-ben, hogy a makói országos vásáron felismerték és közrekapván, elfogták. Hatalmas vasgolyókat raktak kezeire, lábaira és őt magát nyakánál fogva pántolták oda Csánadvármegye börtönének falához, két olyan vasrudra, amelyek három méterrel nyulnak bele a falba. És másnap reggelre mégis hült helye volt a haramiavezérnek. Hogy ki szabadította meg, vagy milyen hatalom szedte le róla a 25 kilós vasgolyókat, az máig sem derült ki. Ezután pedig még nagyobb erővel vetette magát a vásárosokra s azokra, akiknél pénzt sejtett Rózsa Sándor, valamint bandájának tagjai. Természetes dolog, hogy sokan visszaéléseket követtek el, már t. i. a Rózsa Sándor nevével, mert amennyi gonoszított abban az időben történt, azt mind a nagyparasztra kenték.

A bünesetek a szabadságharc előtti időkben már annyira elszaporodtak az Alföldön, különösen pedig ezen a vidéken, hogy a vármegye 1847. novemberében különleges rendszabályoknak a behozatalát mondotta ki. Behozta az utlevélkényszerít, vagyis azt az igazolványt, mely nélkül senki a Tiszán át nem kelhetett. Azokra a hajósokra és csónakosokra akik a Tiszán jártak, börtönbüntetés terhe alatt parancsolt rá, hogy a vármegye engedélye nélkül át ne szállítsanak senkít, azonkívül intézkedett tett, hogy Szentesen négy csendőrt és egy tisztet állítsanak szolgálathoz, Vásárhelyen hat csendőrt és egy tisztet, Csongrádon szintén négy csendőrt és egy tisztet, továbbá Kisteleken, Szegváron, Mindszenten és azokban a községekben, amelyek a vármegye fennhatósága alá tartoznak. Kötölteze egyuttal a Károlyi-uradalmat arra, hogy külön állítson fel 12 csendőrből álló őrséget, viszont az algyői uradalom pedig 5 csendőrt állítson be a saját költségén. Hogy azonban ez az intézkedés sok eredménnyel nem bíztatható, arra nézve csak azt említjük meg, hogy a csendőrök fizetése 80 forint volt egy kerek esztendőre, tehát oly összeg, melyért az emberek nem igen tették kockára az életüket.

(Folytatjuk.)

Felolva szerkesztő:
VAJDA ERNŐ.

Derekegyházi osz...
cella eladó, vag...
kezni Deák Feri...
Friss tejet napo...
a kiadóhivatalba...
150 kilón felüli...
eladók darabonk...
alatt.
Kovácsfűtő fel...
katosszorszámok...
Kátai ucca 13.
Dönát 139 száma...
Ertekezni ugyan...
alatt.
Hegedűt és más...
sabb áron vesze...
66 szám.
hangszerek fels...
féle üzlet, Kos...
komfortos lakás...
Sárgaparton ne...
adó. Cim Széche...
árathu butorozott...
Szárax tűzreval...
konyhakert rész...
ucca 35.
Elsőrendű savany...
kapható özv. V...
ucca 12 szám a...
A központon k...
villany és árte...
Cim a kiadóban...
A derekegyházi...
cella eladó, érte...
alatt.
Jóminőségű tehe...
nyiségben Gyur...
szám alatt.
Egy hamis háza...
poszta kapható...
alatt.
Törzskönyvezett...
jutányosan fed...
228 szám.
Divatlap után k...
lésre cipőket, jav...
tosan készít D...
Fehér orpington...
jás kapható Kur...
Zöldfában janu...
bál lesz 60 fillé...
dor zenekarának...
Eladó Kötő ucca...
lalható. Ertekez...
alatt.
Wesselényi ucca...
adó. Ertekezni...
Mindenes szak...
lépésre, esetleg...
megmondja a k...
Butorozott szob...
ról hazajárónak...
tér 29 áránál.
Kékszilvalekvár...
eladó Széchenyi...
Eladó Kurcapar...
kezni lehet ugy...
Féderes- és ig...
raz anyagból...
Bartha János u...
Korcolyázók...
pálya sópörve...
A budapesti...
Leimete...
dapest...
Prima uradalmi...
Prima szedett...
Szedett közép...
Szedett könnyű...
I. rendű öreg...
II. rendű öreg...
Angol süldő...
Angol süldő...
Mai felh...
Eladatlant...
mellett kiadó, vag...
megfelel. Ertekezni...
122.
butorozottsoba...
ucca 6 szám alatt. 2...
melkelyiségekkel...
35 szám alatt, értekez...
2...
alatt külön konyhas...
foglalható. 2...
szobás ház melléke...
szobás kiadó, vagy...
Ertekezni Kishát...
2...
rozott szoba fürdő...
san kiadó. Cim: H...
3...
iség lakással együ...
66 szám. 3...
négy számu házb...
komfortos lakás...
helyiségekkel. 4...
butorozott...
a kiadóhivatalba...
uccai szoba, kony...
Ertekezni Kis...
4...
elő- és fürdőszoba...
kiadó. Cim a kiadó...
4...
kés kiadó Petőfi...
75...
Bocsay ucca...
68...
Verbőczy ucca 11...
hából és kamrából...
istálló...
azonnal elfoglalható...
szám alatt vas...
egyébként pedi...
alatt, Békely Is...
68...
együtt kiadó, ug...
os üzletberendezé...
Weinberger műse...
20...
gy szoba kiadó...
5...
a 1 számu ház...
Ertekezni Sztanajov...
48...
és jó házikoszt...
báró Harucker...
32...
ket ur részére lak...
en olcsón adok. Sz...
51...
kiadó Mees Balogh...
52...
lakás, azonnai elfogl...
szlopok vannak el...
46...
teljes kosztal 80...
150 pengőért, fi...
uhally ucca 32. 54...
ugyanott egy...
Daru ucca 10. 46...
stasnak, tisztvisel...
azonnal elfoglal...
ucca 2-A szám...
51...
setleg butor nélk...
szám alatt. 57...
ást, teljes ellátás...
lakás kiadó...
57...
alatt lakás var...
thy ucca 1-a...
58...
ngőért kiadó, ta...
lakás kiadó Rák...
58...
am alatt külön...
Ertekezni a h...
60...
kiadó András...
60...
jus 1-re kiadó B...
Megtekinthető dél...
60